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AZKHZEIZ : IIpaypatikoi kat Miyadikoi apiOpoti
1. H avicoétnta tou Bernoulli. Eav a > —1 va arobeiyBei ot yla kabe puoiko aptdpod n oyuvet
(I+a)">1+na.
BAéne Znpewwoetg oedideg 17-18.

2. To Auwvupiro Osopnpa. Edv a kat b eival paypatkoi 1) piyadikoi apibpoi tdte

n_ (™) n Y\ n—1 N\ n—2;2 " n—1 N\n
(a+ D) <O>a —|—<1>a b+<2>a b° + —l—(n_l)ab +<n>b

yla KaBe uoko apidpo n. BAéne Znpewwoeig oedida 21.

3. Me xpnon g pabnuatikig enayeyng va deixfel ot eav ay, ag, . . . , an €lval mpaypatikoi 1) pryadikot

apBpot tote
n
<D la]
k=1

n

D

k=1

ya kabe n € N.
4. Na be1xBei out eav a xkat b eivat paypauxoi 1 piyadikoi apidpoi wote ||a| — [b]| < |a — b].
5. Na Bpebei 1o sup{—e_“""’2 :x € R},

6. O vépog tou cuvnuitévou. 'Eote éva 1piyovo pe pnkn rmisupov a, G, kat . Eav 6 sival n yovia
arévavit and v meupd pnkoug v deigte ot

7?2 =a? + % — 203 cos .
BAéne Znpewwoeig oedida 92.

7. Amodeite TG TPIYOVOUETPIKES TAUTOTTES

(@) cos(m £ x) = —coszx. (B) sin(r £ z) = £sinz.
V) cos<72T + :c> = Fsinz. 8) sin<72T + :c) = COS Z.
(€) cos(x £ y) = cosx cosy Fsinx siny. (§) sin(xz £ y) = sinz cosy £ cosx siny.
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(@) cos2x = cos”x — sin“ x. (n) sin2x = 2sinx cosx.
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5 sin . (1B) cosx — cosy = —2sin sin 5

(1) sinx —siny = 2cos

. Na ypagouv ot napaxkdte pyadikoi apiBpoi ot popon a + ib:

(@) (=3+14)(1—1i2) N T
(B)9+2 V) 355

. Eav z € C xar w € C va ds1x0ei ou:

@) 224+1=(2+i)(z—1) @) 22 +w? = (z +iw)(z — iw).

Na urtoAdoytoBouv ot duvdpeig i, yla kabe aképato apOpo n.
Na Bpebei pia yewpetpikn oxéon Petady tov myadikov apOpov 2 Kat ¢2.

Na SeixBei ot o1 ap®poi 1 + i kavorowouv v e&iowon 22 — 2z + 2 = 0.

Edv z xat y eivat paypatikoi aptBpoi va BpeBouv ot tijég toug oe KAbe pia amno tg eppdoeig:

(@) bz +i6 = —8 + i2y. ) (3z +14)% =8 +iy.
B) i(2z — 4y) = 4z + 2 + i3y. @) =+ iy = (v —iy)>.

Na BpeBouv ot Avoeig g e€iowong 22 + z + 1 = 0. Ynéde€n: @ttoupe 2z = = + iy omv efiowon Kat

a@ou kavoupe PAgeElg KOTAoUHEe SEXWPIOTA TO MPAYHATIKO KAl QAVIACTIKO HEPOG.

Eav z € C va 6e1x0ei ou:

(@) Re(iz) = —Imz () Im(iz) = Rez

Na Bpebouv ta = kat y, otav x + iy = |x + iy|.
Edv z kat w eivat pryadikoi apiBpoi va deixbei 6w (i) |z| = | — 2| kan (ii) z — w = Z — w.
Na de1xBel o611 eav 2z katl w eival pryadikoi apiBpol 10te 10K VOUV Ta MAPAKAT®

(@) |z +w|? = |22 + 2Re(zw) + |w|>.
B) |z —w|? = |z|*> — 2Re(zw) + |w]|?.
§) |z +w? + |2 — w|* = 2(]2|* + |w|?) Nduog tou mapaiinfoypduouv.

Arobeigte 11g 16101n1eg TOU Opiopatog:

(@) arg(z129) = arg z; + arg zo. () arg - arg z1 — arg zo.
2

Aeigte 6t eav Re z; > 0 kat Re zo > 0, tote
Arg(z129) = Arg z1 + Arg 2.
Awote avunapddeiypa ornou Arg(z122) # Arg 21 + Arg 2.

H ouvéptnon tan 6 eivat éva nipog éva oto idotnpa [—

Eav z = x 4 iy 6¢i8te ont

5, 5], Kata ouvéneia 1 avriotpodn ouvdaptnon
arctan opidetat yia xafe t € R e m oxéon arctant = 6 av kat pévov av tanf =t ka1 —5 < 0 < 5



(@) Argz = arctan % gavx > 0.

(B) Argz = arctan% + 7 eqave < 0xaty > 0.
) Argz = arctang —meavr < 0xary < 0.
(6) Argz = g eavz =0 xaty > 0.

() Argz = —g, eavze =0 raty < 0.

22. Aci€te 06U yia kdbs pyadiko apduo z # 1 1oyvet

1-2"
T+z4+22+ 2" = —
1-=2
23. Na neprypagel 1o oUvodo tov piyadikov aplfuev mou avilotolyel oe kabe pia anod tg oxéoeig:

(@ z+z=1, ®) z—zZ=1, ¥) z+z=|z% ) z=|z|.

24. Na neplypapouv YEQUEIPIKA Ol OXEOELS:

(@) 1< Rez<?2, ) |Imz| >1, ) % <argz<§,
®) 1<z <2, ®) |2| =Tmz+ 1, (¢) |Rez|+[Imz

<1.

25. Na neptypagel 10 oUvodo tov piyadikov aplbuev z mou eivat T€T0101 OoTE

(@ |z—1i|=|z+1], B) |z—i<|z—1

: W) [z — 4] > [2].

26. H é\Aewr) eival o YEOPEIPIKOG TOTIOG TOV ONHEI®V TOU ermtedoU TV oToinv 10 abpolopda eV anootd-
oemVv anod 6o otabepd onpeia mou Aéyoviatl eotieg eivatl otabepo.

(@) Na ypagel n e§iowon g ¢éAAetyng pie eotieg Toug piyadikoug aptBpoug 21 Kat 2o Kat dbpotopa
arootace®Vv amno TG eotieg 100 pe 2¢, érou ¢ > 0.

(B) Eav z1 = —a rat z2 = a, 61nou a eivat 9eukog ap1dpog, va deixbel ot 1) e§iowon g éAAewyng oe
KAPTEOLAVEG OUVIETAYHEVEG T KAl Y Ypddetal

22 . y? .
22— g2 :
27. Eav zg # 2z eivat piyadikoi ap1Opoi va Bpebei 0 yE@RETKOG TOIOG TRV ONIEIOV 2 TIOU 1KAVOITO10UV TG

OXEOoEIg

zZ — 20

(@) Im[z_zo]zo ®) Im[
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